

# 检查旅游大巴 “护航”安全出游

□本报记者 刘蓓文/图

随着疫情防控措施优化调整，今年春运迎来客流高峰。为确保人们的乘车安全，近日，我市交管部门集中开展“平安春运 交警同行”活动，对“两客一危一货”等重点车辆逢车必查、逐车登记，重点查处超载、超员、疲劳驾驶、非法营运等交通违法行为，坚决杜绝隐患车辆上路行驶，全力为群众创造平安畅通、和谐有序的道路交通环境。

除了返乡过年，还有不少市民计划在春节假期去我市周边景区游玩。记者走访旅游市场发现，在各大旅行社，去鲁山泡温泉、滑雪，去舞钢爬山、看水灯，去洛阳爬老君山，去郑州世纪欢乐园、银基动物王国等省内短途旅行路线预订火爆。

1月18日下午，在位于云叶线附近的河南源本旅游客运有限公司院内，市公安局交通管理支队车驾管大队源头化管理办公室三级警长贾杰正在对旅游大巴进行检查。“我们是车辆安检的第一道关，一定要仔细仔细再仔细。”贾杰介绍说，他们的主要职责就是对驾驶员基本情况及车辆的安全性能等进行检查，对旅客是否系安全带、是否携带危险品等进行检查，同时还会对驾驶员长途驾驶需注意的交通安全事项作出提醒。

在车下，贾杰逐一检查了旅游大巴的轮胎安全情况。随后，他登车检查灭火器、安全锤、安全带是否完好有效，车上是否存在安全隐患，同时提醒司机坚决杜绝疲劳驾驶、酒后驾驶等危险行为，确保行车安全。



贾杰对旅游大巴进行安全检查

随着社会生产生活秩序陆续恢复，今年出行人员较往年大幅增多，同时春节假期将有降雪等复杂天气，给春运道路交通安全管理工作带来不小挑战。1月7日春运第一天起，贾杰就和同事深入市区运输企业、客运汽车站等相关单位和部门，持续开展安全排查。目前已梳

理排查重点车辆36465辆，重点驾驶人24179人；排查出道路交通安全隐患数据5037条，下达整改通知书191份；清理违法未处理的重点车辆144辆，清理逾期未检验车辆24辆，清理不具备营运资格驾驶人63人，高风险运输企业累计整改6家，为市民安全出行保驾护航。

## 荆山街道任庄村： 花卉大棚姹紫嫣红

□本报记者 李霞文/图

隆冬季节，天气寒冷。1月19日上午，湛河区荆山街道任庄村的一花卉大棚内温暖如春。蝴蝶兰、杜鹃、茶花、金橘、蕙兰、发财树……50多个不同品种的花卉竞相绽放，姹紫嫣红、争奇斗艳。

“咱这大棚是恒温的，常年保持25摄氏度左右……”大棚工作人员赵发祥指着一个正在工作的大暖风机说。

大棚内一侧，数千株盆栽杜鹃和茶花开得正艳，杜鹃有洋红的、橙黄的、粉白的、黄中带红的、红中带白的，茶花以大红、深红为主。

“这杜鹃不赖，咋卖哩？”说话间，恰逢市民胡女士来到大棚内买

花。“这里的花卉多，挑选的空间大，价钱也比花卉市场便宜。”胡女士说，这几年春节前，她和亲朋好友都喜欢来这里买花装饰房间。

赵发祥拿着一把剪刀，在花丛中修剪。他说，为保证这些花卉在春节期间集中上市，他们精心洒水，调节室内温度和光照，如今棚内的杜鹃、金橘、茶花等已经长成，可以出棚上市了。

修剪完毕，擦了一把汗，赵发祥又来到相邻的一个花卉大棚内拎起一根水管浇水。记者注意到，这个大棚内以长势旺盛、高大翠绿的绿色观叶植物为主，有天堂鸟、发财树、榕树、凤尾竹等。“这些大都是新近培育的，也有帮客户代养的，除供应春节外，平时销量也不错。”



工作人员在花丛中修剪

今年62岁的王忠国不仅是这两座花卉大棚的负责人，还是市区一花卉批发门店的经理。他告诉记者，近一周来，他的大棚内种植的花卉逐渐进入销售旺季，每天前来购买花卉的顾客络绎不绝。

据荆山街道党工委书记王鹏伍介绍，荆山街道任庄村现有花卉

大棚15座，除部分村民自己种植打理外，还有一部分租赁给一些在市里开花店的老板，成为他们花卉基地，吸引和带动了不少市民、批发商、经销商前来购买。同时，大棚主人还雇用当地农户利用农闲时间在大棚内帮忙，也增加了村民的收入。

## 冢王南村豆腐香 腊月创收超百万

□本报记者 孙书贤

1月19日早晨6点，郟县薛店镇冢王南村王延松家的豆腐坊里灯火通明，一大锅豆浆冒着热气。王延松和家人忙着将豆浆过滤、点浆、定型……院内的长方桌上摆放着磨好的豆腐。“这些豆腐已经被客户提前预订了。”王延松高兴地说。

冢王南村党支部书记王克介

绍，该村磨豆腐有500多年的历史了。豆腐坊一直采用传统的老浆水点豆腐，磨出的豆腐摁着瓷实、炸后虚软、外黄里白、质地细腻，畅销周边县市。如今，该村的豆腐坊全部实现自动化、煤改气，每年春节该村磨豆腐的村民有40多户，从腊月初十开始到除夕，全村就能创收100多万元。

王自洋豆腐坊是村里最大的豆腐坊，他家五口人全部上阵，每天全

自动化生产，可磨出60多块豆腐，每块豆腐可达35公斤，日进现金万元以上。

“这几天豆腐供不应求，一出来就被抢光了。”在村民王自凯家，一家三口人也是忙得不亦乐乎，说起磨豆腐他笑得合不拢嘴。

“我们将成立豆腐产业聚集区，统一管理，全部实现自动化，让冢王南村的豆腐香味飘得更远。”村党支部书记王克说。

### 叶县交警大队 为环卫工人送头盔

本报讯 近日，叶县公安交警大队结合“一盔一带”安全守护行动，深入阳光朗洁集团物业管理有限公司，为环卫工人免费送安全头盔，宣传交通安全知识。

活动中，民警以“一盔一带 安全守护”“知危险 会避险”为主题，向环卫工人讲解了佩戴安全头盔对保障电动车骑行人员生命安全的重要意义，呼吁大家积极响应“一盔一带”安全守护行动，正确认知摩托车、电动自行车安全风险，规范使用安全头盔，平安健康出行。此次活动进一步提高了环卫工人的交通安全意识，将戴头盔的安全理念深入传递到群众心中。（黄少华）